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ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE DIRETORIA 

Aos vinte e sete dias do mês de janeiro de dois mil e quatro, às 20:15 hs, na AGUIPERJ, na 
Rua Bambina nº 141/fundos – Botafogo - RJ. Bernardo Collares Arantes presidiu a reunião 
de diretoria, secretariado por Patrícia Duffles na qual estavam presentes: 

Flávio Carneiro (Aguiperj), Alex (CEG), Altair (CEG), Juliana Fell (CEG), Francisco Caetano 
(CEB), Fernando Barroso (CNM), Rosane Camargo (CEC), Kika Bradford, Júlio César Mello 
(CERJ), Adriana Mello (CERJ), Macoto (CEG), Maicon Gonçalves Lisboa (CEC), Anderson 
B. Menezes, Mônica Schiavon, Cris Jorge (CEC), Cristiano Requião (CERJ/CEC), Frederico 
Noritomi (CEG), Adrian Giassone (CEC), Honório Ferreira (CEC), Marcelo Roberto Jimenez 
(CEC), Daniel Bonella (AGUIPERJ), Alfredo Neto (CEC/CERJ), Daniela Albuquerque (CEC), 
Gustavo Sampaio (AGUIPERJ), Sebastião Francisco de Lima (CERJ) e Alexandre Diniz 
(CEB/CEC). 

Iniciando os trabalhos do dia: 
1) ) PNSO: Constatou-se a necessidade de troca do cabo de aço em alguns trechos da 
escalada do Dedo de Nossa Senhora. No entanto não se sabe ainda qual a quantidade 
necessária de cabos para tal trilha. Solicitamos a quem subir esta trilha que avalie os cabos 
e emita um relatório contento a metragem de cabos de aço que precisam ser trocados no 
local. Cristiano Requião e Helena Artmann deverão fazer as medições. Os cabos serão 
solicitados a Cia Pão de Açúcar. O pedido ira somar aos cabos do Dedo de Deus, que ainda 
não foram liberados pela Cia; 
2) O Currículo Mínimo de escalada e caminhada, que juntos constituem o Currículo Mínimo 
de Montanhismo, está pronto. O documento foi enviado as entidades que compõe a 
FEMERJ e aguardamos comentários dentro do prazo de um mês. Após este prazo, caso 
nenhuma entidade se manifeste, o documento será considerado aprovado e colocado em 
prática ainda este ano; 
3) Foi elaborado um “Código de relacionamento da FEMERJ com as empresas”. O 
documento foi enviado as  entidades que compõe a FEMERJ e solicitamos que suas 
observações sobre o documento sejam enviadas o mais rápido possível para que o 
documento possa entrar em prática já na Abertura de Temporada de 2004; 
4) Pedimos às entidades  que manifestem suas opiniões em relação ao documento que 
contém as regras para a entrada de novas entidades na FEMERJ; 
5) Cantagalo: Será construído um prédio no acesso às paredes de escaladas no Morro do 
Cantagalo. André Ilha esta entrando em contato com o Alfredo Sirkis (Secretario Municipal 
de Urbanismo)  visando a obtenção de uma servidão de passagem. A FEMERJ já havia feito 
essa solicitação a Prefeitura há dois anos, cujo doc irá ajudar nas negociações. O pedido de 
acesso pelo terreno da CEDAE também está em andamento; 
6) Frey – Bariloche,  Patagônia Argentina: Ano passado os militares, para fins de 
“treinamento”, começaram a colocar chapeletas nas vias existentes. Os escaladores e 
instituições locais estão se mobilizando para evitar  que  a ética local seja ignorada pelos 
militares e  a Associação de Guias da Argentina irá solicitar apoio da FEMERJ. A FEMERJ 
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irá enviar um cópia do código de ética de escalada e recomendar que façam o mesmo junto 
a UIAA; 
7) Será criada uma campanha  “escale com segurança”, ou outro título a ser definido. Tendo 
em vista já existirem várias campanhas orientando as pessoas de como se comportarem em 
ambientes naturais (vide IBAMA, Pega Leve, etc..) falta uma campanha direcionada para a 
escalada; 
8) Salinas: Será organizado pelo IEF/FEMERJ um seminário visando a elaboração de um 
plano de manejo para o Parque Estadual Três Picos; e 
9) GT SOS Urca: Rosane Camargo solicitou seu desligamento. Juliana Fell será a nova 
coordenadora deste GT e contará com o apoio de Rosane. Noites Cariocas: entraremos em 
contato com os organizadores do evento a fim de apresentarmos sugestões para acabar 
com o lixo jogado na face norte do morro da urca durante os shows. Recuperação da Trilha 
da Urca: Continuamos aguaradando o Ok dos militares para realizarmos as obras de 
recuperação. Costão do Pão de açúcar: está sendo feita uma campanha para alertar as 
pessoas sobre a nova situação do Costão. Foram enviados textos informativos para revistas 
de escalada, de caminhada, sites de montanhismos, para os jornais, etc. Serão colocadas 
placas alertando os usuários e os grampos do totem serão remanejados. 
 
Nada mais havendo a se tratar, o presidente Bernardo Collares deu por encerrada a reunião. 
 
Eu, Patrícia Duffles, lavrei a presente ata que vai por mim datada e assinada. 

 
Rio de Janeiro, 27 de janeiro de 2004. 


